

## СТАНОВИЩЕ

на доцент д-р Дориян Иванчев Диков, д.м.

Катедра „Обща и клинична патология“, МУ – Пловдив,

член на научно жури въз основа на заповед на Ректора на СУ- „Св. Климент Охридски“  
№ РД 38-603 / 28.09.2018

**Относно:** Конкурс за заемане на академична длъжност „доцент“, обявен в ДВ, брой 24 от 16/03/2018 г. по научна специалност „Обща и клинична патология“, към Катедра по „Анатомия, хистология, патология и съдебна медицина“, Медицински факултет, СУ „Св. Климент Охридски“.

За участие в конкурса са депозираны материали на хартиен и електронен носител от единствен кандидат **д-р Станислав Минчев Филипов, д.м.**

Представени са всички изискуеми документи, според Правилника за устройството и дейността на СУ и Регламента за заемане на академичната длъжност „ДОЦЕНТ“.

### **I. Кариерно развитие на д-р Станислав Филипов**

Д-р Станислав Минчев Филипов е роден на 22/04/1965 г.

Средно образование завършва в София през 1983.

Завършва успешно медицина през 1991 в МУ-София.

Придобива първа специалност - Хигиена на храненето и диетика, през 1995 г.

Втората си специалност – Обща и клинична патология, придобива през 2004 год. в МУ-София.

През 2016 г. защитава успешно образователна и научна степен „Доктор“ по специалност Медицина.

В своят професионален път, д-р Филипов е преминал през всички възможни звена на научното и университетско кариерно развитие: научен сътрудник III и II степен, хоноруван асистент, асистент, старши асистент и главен асистент.

Прави впечатление дългогодишният интерес, постоянство и умело съчетаване на научно-експерименталната, диагностична и преподавателска дейност, зад които стои сериозна работа, изразена в придобиването на 2 медицински специалности, непрекъснато преподаване и многобройни научни проекти, участия в конференции и научни публикации.

## **II. Описание на наукометричните показатели на д-р Станислав Филипов**

Д-р Филипов представя общо 29 публикации в научни списания, 3 публикации в Поредица и 1 статия в Сборник научни документи. От тях 7 са в международни списания с IF.

Освен това, той има 26 участия в научни форуми (доклади на конференции) в чужбина и в България.

Кандидатът е автор на 5 научни проекта.

Има участие като съавтор в монографичен труд на тема „Злокачествени тумори на вулвата“, издателство Лакс Бук, Пловдив, 2015 г..

Общият импакт фактор от публикациите в списания на д-р Филипов е 19,43, а положителните цитирания са 50.

В научната дейност на кандидата правят впечатление следните моменти :

1. Тясната връзка между общата (експериментална) и клинична (интересни и редки клиничко-анатомични случаи) патология, което в пълна степен отговаря на наименованието на специалността ни – „Обща и клинична патология“.
2. Изразеният вкус към експериментално-приложна научна дейност, рядък към днешна дата.
3. Широката научна платформа за колаборация със специалисти от различни медицински дисциплини.
4. Високото ниво на импакт фактора на д-р Филипов.
5. Многобройните и разнообразни цитирания на негови трудове.

## **III. Оценка за приносите на научните трудове на д-р Станислав Филипов**

Главните насоки и научни приноси в работата и в трудовете на д-р Филипов са:

1. Методологични приноси. Те са основно в областта на експерименталната патологията. Касае се за многобройни научни проекти, доклади и публикации от областта на токсикологията и хепатологията. Създаден е експериментален *in vitro* модел за структурно-функционален анализ и оценка на хроничните хепатопатии и начален хепатоцелуларен карцином.
2. Приноси с приложен, потвърдителен и допълващ характер. Касае се за описание и критичен коментар на интересни и редки клиничко-анатомични случаи от ежедневната практика на патолога в областта на онкодерматологията, дематохистопатологията, ано-ректалната патология, патологията на пениса, хематопатологията, сърдечно-съдовата патология, туморите на меките тъкани, тумори на гърдата и уропатология.
3. Оригинални фундаментални научни приноси в областта хепатологията и на невро-имунологията и имунопатологията на тимуса.
4. Приноси в областта на туморната патология с детайлно монографично клиничко-морфологично описание на злокачествените тумори на вулвата.

5. Приноси в областта на обучението по медицина и модерни основи на преподаването.

#### **IV. Оценка на участието в научно-преподавателската дейност на д-р Станислав Минчев Филипов**

Като преподавател в МУ-София и в Катедра „Анатомия, хистология, патология и съдебна медицина“, Медицински факултет, СУ „Св. Климент Охридски“, д-р Филипов е бил винаги желан, уважаван и предпочитан от студентите преподавател.

Лично аз съм бил свидетел на непринудени негови разговори със студенти в коридорите на Алма Матер, в които ясно е проличавало отзивчивостта и желанието му за контакт с бъдещите ни колеги.

Винаги се е отзовавал по въпроси от организационно-методичен характер, касаещи осъвременяване нивото на преподаване по анатомия, хистология и патология.

В неформални разговори с него, многократно съм се убеждавал в ширината на миогледа, в колегиалността му, във високата му обща и медицинска култура и в добронамереността му.

**Заклучение :** Цялостното професионално и личностно развитие на д-р **Станислав Минчев Филипов**, напълно съответстват на изискванията залегнали в Закона за развитието на академичния състав в РБългария и на правилника на СУ за заемане на академичната длъжност „Доцент“.

**Напълно убедено, давам положителна оценка на д-р Станислав Минчев Филипов и ще гласувам да му бъде присвоено званието „Доцент“ към катедрата по Анатомия, хистология, патология и съдебна медицина“, Медицински факултет, СУ „Св. Климент Охридски“.**

04.12. 2018 г.

Доц. д-р Дориян Диков, д.м.